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Még mindig hatalmas megtakarítási lehetőség az önkormányzatoknál 

Budapest, 2011. november 6.  

Az önkormányzatoknak az elkövetkező évet fel kellene használniuk a szisztematikus hatékonyság-
növelésre – mondta Tanács Zoltán, az IFUA Horváth & Partners vezetési tanácsadó cég partnere 
emlékeztetve arra, hogy a kormány által csütörtökön elfogadott önkormányzati törvénytervezet 
legtöbb rendelkezése 2013-tól lép életbe. A szakértő az Önkormányzati megújulás 2011 
konferencián, Balatonfüreden rámutatott, hogy az egyszeri adósságátvállalás, amelyről a kormány 
már korábban megállapodott a megyei önkormányzatokkal, nem jelent végleges megoldást. A hiány 
újratermelődik majd, ha a rendszereket nem változtatják meg. Már a 30-50 ezres lélekszámú 
települések önkormányzatai is több százmillió forint megtakarítást érhetnek el a hozzájuk tartozó 
intézmények és gazdasági társaságok közös irányításával, de 5-6 ezres településeken is lehet már 
spórolni ezzel a módszerrel. Az ennél is kisebb települések pedig összefogással érhetnek el 
méretgazdaságossági előnyöket. Az energia, az irodaszer és más hasonló standard cikkek közös 
beszerzése esetén a korábbinál jóval alacsonyabb árak érhetők el. Sajnos, az önkormányzatok alig 
alkalmazzák az elektronikus árlejtés módszerét, vagyis az interneten történő aukcióztatást, pedig a 
közbeszerzési törvény erre lehetőséget teremt. Költségtakarékos megoldás, ha az ingatlanok 
üzemeltetését, illetve a különböző gazdasági és műszaki adminisztrációs feladatokat egy közös, 
hatékonyan működő szervezet végzi. Még mindig meglepően sok olyan intézmény van, amelyik 
„önálló életet él”, vagyis mindent egyedül intéz, sokkal drágábban, mint kellene. Az IFUA szakértője 
szerint célszerű bizonyos intézményeket (például az egészségügy, kultúra, szociális ellátás terén) 
társasági formában működtetni, ami rugalmasabb gazdálkodásra ad lehetőséget, ezt például több 
színház is felismerte már. A közös irányításra jó lehetőséget kínál az önkormányzati holding, de a 
közös irányítás más módon is megvalósítható: Nyíregyházán például a Polgármesteri Hivatalban 
alakítottak ki a korábbinál szorosabb kontrollt az önkormányzati intézmények és társaságok fölött, 1 
milliárd forint feletti megtakarítást elérve. 

Az önkormányzatoknak át kellene állniuk a folyamatos előre tervezésre, s a terveket havonta, 
negyedévente hozzáigazítani a változásokhoz. Ehhez olyan egységes beszámolási rendszerre van 
szükség, amely aktuális adatokat szolgáltat a döntésekhez és előrejelzésekkel támogatja a 
döntéshozókat. Jó lenne, ha lehetne több ciklusra előre tervezni, hiszen például egy megújuló 
energiatermelő beruházás 10-12 év alatt térül meg. 

Mivel a kormány által elfogadott törvénytervezet szerint 2013-tól áttérnek a feladatalapú 
finanszírozásra, az IFUA partnere azt javasolja, hogy az önkormányzatok lássanak hozzá a saját 
feladatkataszterük kialakításához, amint már körvonalazódnak az új törvény részletei. A feladatalapú 
gazdálkodási, tervezési és beszámolási rendszer kialakításához időre van szükség, a 2012. évet az 
önkormányzatoknak erre kell rászánniuk, mert csak így működhetnek sikeresen a megváltozott 
szabályozási környezetben.  

 
IFUA Horváth & Partners 
Az 1981-ben Stuttgartban alapított IFUA Horváth & Partners budapesti irodája 1989-ben alakult meg, 
s azóta Magyarország egyik legnagyobb vezetési tanácsadó cégévé vált. Ügyfelei itthon elsősorban a 
pénzügyi szféra, energetika, autó- és beszállító-ipari, vegyipari és gyógyszergyártási cégek, közüzemi 
szolgáltatók, valamint a központi és helyi közigazgatás intézményei közül kerülnek ki. A nemzetközi 
tanácsadó cég Németországban 5, Ausztriában, Magyarországon, Romániában, Svájcban és Abu 
Dhabiban 1-1 irodával működik. Tagja a Highland Worldwide tanácsadói hálózatnak, amelynek révén 
elérhetősége további 40 irodával bővül világszerte. 
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Domány Vrannai Katalin 
IFUA Horváth & Partners Kft.  
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